
REPUBLICA DEL ECUADO¡- - ^ -
ASAÑÍI¡LEA ¡f ACIONAI-

ACTA No. CALmlT-t¡ 1$¡008

SESTóN DE¡. CONSF.'O DE ADIdMSTRACIóN T.F,GIAIATÍVÁ

EnelDistrttoMeEopblttanodesülto,alosi€inteytlesdiasdelmesdeagostod€dosmildieclsiete'en
la s€de de la Asámbiea Nacional, ubicada en la Av. 6 d€ Dic'enbre y Pledrah¡ta. a las diez hol6 tretrta
y minütos se da iniclo a la s6ión.

Preside la s€sión el docto¡ Jo€é Se¡rano Safgado y actua como Secretarta la doctora Libia Rlvas

Ordóñez.

EL SEÑOR PRESIDENTE. Pe¡dón por este ¡etraso, v€rinqu€mos quórum s€ño¡a Secreta¡la.

tA sEÑoR\ SECREIARIA. Büenos días s€nor Pr€sidente, señoras y señores asambl€ístas con

autorizáoón señor Presid€nte, pmc€do a venficar el quórum preüo a la instalacrón de la sesión

Consejo de Admt st¡ación lrglslaüva. Asambleista Verónica Arias

IA ASAMBLEISTA ARIAS FERNANDEZ VERÓNICA. IIESENIE.

ra SEñoRA $ECRETARIA. Asambleista ca¡los Be¡gmann

EL ASAMBLEiSTA BERGMANN REYNA CARI,oS. PTES€NIC.

lA sDÑoRA SECRETARIA. Asa.nbleista Palricio Donoso.

EL ASAMBLEiSIA DONOSO CHIRIBOCA PATRICIO. PTESEiIC-

IA sEÑoRA SECRETARIA. Asambleísta Luts Femando Torres

EL ASAMBLEÍSTA TORRES TORRES LUIS FERNANDO. PTESCNIE.

I,A SEÑORA SECRETARIA. P¡ESldENtE

EL SEÑOR PRLSIDENTE. Present€.

d€l

IA SEÑORA SECRETARIA.

sí tenemos quórum.

EI- SEÑOR PRESIDEI{TE.

Se encuentran 5 miembros presentes del CAL presentes, s€ño¡ Prestdente,

Orden del Dia, por favor.
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IASEÑoRASECREIARIA'D€conformidadconelord€ndelDíapreüstoparaestasestóndelcons€jo
de Adminrstación I¡gislatira, en prtn€r lugar tenernos califfcacrón de proyectos de l€y y en s€gundo

lugar, resoluciones admtnist¡ativas. En cali8cación de proyectos de ley. señor Pre8idente tenemos en

el I.r el Proyecto de L€5t Orgránica Integral pam prevenr y erradicar la violencia contra las muj€res'

presmtado por las asanbl€ístas: Mónlca Alern¡áfl. Ma¡cela Holguín Lilana Dunán Agüflar' Dallyana

Passallalgue'TáfillyVerayelasanbleístaPab€lMuñoz'deconformidadconelmemoFañdol69-l-ITLN'

2Ol7 de 22 de agosto de 2017, ei la parte pe¡tinent€. sl€liere calllica¡ el Pmyecto de Ley señor

EL SEÑOR PRESIDENTE. Esrá a consideraclÓn de las señoms y señores vocales.

EL ASAMBLEÍSTA DONOSO CHIRIBOGA PATRICIO. SEI1OT Pf€Sld€f¡tc.

EL SEÑOR PRESIDET,ÍTE. POT fAVOT.

EL ASAMBLEISTA DONOSO CHTRIBOGA PATRICIO. Gfacias. Yo quistera, antes de entra¡ a la
califfcaclón d€ los p¡oyectos de ley. qu€ correspond€ de acue¡do al Orden del Dia' hacer üñá solicitud-

Rerftí antes de ayer, una comunicación a usted. s€ñor Presidente, a Rn de que se aclarasen c¡ertas

apmbaclones o desaprobaclones que s€ han dado a cle¡tos proyectos de ley. Son pr€ocupaclones que

tienen argunos asambleistas que me han hecho ll€ar, a través de s€ndos corn¡nicados' no estoy muy

confonne como estí tuncionando la untdad Técr¡ica l,egislativa. guiero p€dir expresam€nte que

aquelos proy€ctos que hayan sido negados. cuya erTlicacrón no la hemos recibido, \'uelvan a la Unidad

Técnica Irg¡slatlva, ruelvan hacer un anállsls, si €s que no s€ lo ha hecho. y reg¡esen al CAL pa¡a

revisarlos nueÉnente. aquellos proyectos referidos en la comunicacrón que le remiti a usted hac€ dos

días, hice la peüctón forrnal. Simplement€, que vaya a la Unidad Técrdca ttgislativa, que me apoy€n

por favor s€ñores leg¡slado¡es. y usted particulamente s€ñor Presidente, y r'llelian aoá y podamos

sabe. o deffnir su aprobactón o desaprobación con ün poquito más de an¡ilsls. Esa es mi petlción

exp¡esa, s€nor Pr€stdente.

EL SEÑOR PRESIDENTE. Yo pongo a consideracrón de los s€ñores vocales. no creo que habria ntngún

problema en que s€ haga un a¡xáLlisis y adeúás de qüe se p¡epare un informe pqra dar contestaclón

tambtén a lo que ha planteado Patricio. Entonces, tom€ votación.

tA SEÑoRA SECRSIARIA. S€ñor Presidente. de confomidad con lo manifestado por el asambleista

Patricio Donoso, que aquelos proyectos de ley que no han stdo catiflcados y formán parte de la

mmunicación que tta stdo remitida por el asambleista Patricio Donoso. s€rán rerútidos nre\¡ámente a

la Unidad Técnica IrÉlslatlva" para que presente nu€vanente un info¡me para conocimiento y

?
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resolución del Cons€Jo de Admlnist¡acrón Leglslativa y darles la respu€sta co¡¡espondiente. Me

p€rmito.

EL ASAMBLEiSTA ÍÓRRES ToRRFS LUIS FERNANDo. Sobre el tema Presidente. la Unidad Técnica

I-€gislativa, tengo la impresión que s€ está demorando demaslado en emiür los inform$ porque al

parecer están t¡atando de pr€s€ntar informes, que van más allá de lo que üenen que informar, yo

quisiera p€dlrle señor hesidmtq qu€ lnst¡uya a la Unidad Técntca tegrslativa. que los informes

agiliten el tráünite de los proyectos, po¡que hay va¡ios legisladores que tamblén han conversado

conmigo. d€l ollc¡alismo, de la oposiclón que todavía no t¡enen el informe de la Unidad Técnica

Legisfatna y por esa razón no ha podido tratar el Consejo Administrativo

EL SEÑoR PRESIDENTE. Entonces qüe. me pasan el aforme de todos. el detale de todos los proyectos

que esLin todavia en la Unidad Técnica L€glslativa y €n función d€ €€o yo voy a instruir;

especiffcarn€r¡te y ale manera inm€diata a la Unidad Técnlca I¡gislatlva pára que agilite esto'

Lastimosamente es una unidad que. parec€ que es una unidad. pem en resldad existía¡ 6

tuncionarlos en la unidad. y stilo 2 e¡an abogados' €ntonces varnos a fortalecede a la untdad' era muy

compltcado el trabajo que habÍa que hacer ahí

IA SEÑORA SECRETARIA. Serñm Presidente. entonces, en esta moción de igual forma se solicitaría un

lnfo¡me al Coordlnador de la Unidad Técnlca Legislaüva con la ffnaldad para que haga un repo¡te para

su conocimiento. de aquellos proyectos qu€ s€ encuent¡an pendientes de t¡áúnit€ con la ffnalidad de

darles eI tratamiento ágil que requiere el asambleÍsta Luts F€rnando To¡res y todos los ásbleistas

Esüá ale acuerdo señor Presidente. Me permlto tornar votación asambleísta Verónica Airas'

I,A ASAMBLEiSTA ARIAS FERNiÑDEZ VERÓNICA' A fAVOT.

IA SEÑORA SECRETARIA. Asambleista Carlos Bergmann

EL ASAMBLEISTA BERCMANN REYNA CARIOS' A fAVOT.

IA SEÑORA SECRETARIA. Asa¡nbleísta Patriclo Donoso.

EL ASAMBLEÍSTA DONOSO CHIRIBOGA PATRICIO. A I IOT

rA SENORA SECRETARIA. Asambleista Luis Fema¡do Torres

EL ASAMBLEISTA TORRES 'IORRES LUIS FERNANDO' A fAVOT

q
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I,A SEÑOR SECRETARIA. PTesldente

EL sEñoR PRESIDEñIE. A favor

IA SEÑOR SECREIARIA. Ha sido aprobado seño¡ Presidente. gueda pendlente la calificación '

EL ASAMBLEÍSTA DoNoSo CHIRIBoGA PATRIclo. Slmplement€ por curiostdad, €sta ap¡obación que

acabamos de hacer, implica el que. la Unidad T€cnica I¡glslativa ¡evise, ¡emlta al CAL. y nosotros

revls€mos y luego se de contestación a las comunicacrones qu€ remitÍ eso implicá¡a nÓ- Muchislmas

gracias. se¡ior Pres¡dcnte.

I-l SEÑORA SF¡REIARIA. Selor Preslente. s€ €ncuentra pendient€ €n sü conslderación la calficación-

de Proyecto de ky Orgánica Integat para prerenir y e¡radica¡ la üolencta contra laa mujeres. Me

p€mito poner en su conocint€nto, s€ñor Presidente, de los miembrG del Consejo de AdñlnlstrÚión

t€gislati\a. que en este caso en pa¡t¡cular no s€ ha suge¡ido una cornlslén especílica Para que s€a

remiudo en criso de ser califfcado.

EL sEÑoR PRESIDENIE. si me permiten, señora y señores vocales, rnl moción s€ria PaIa que.

conforme a lo que, se aprobó en el Pleno de la Asafiblea en la resolución, creemos una comisión

ocasional que pueda tmtar especíncamente esta Ley y, de todas maneras. yo quisiera ir un poquito

más áltá, en el planteamiento de s€nahr que, el Ecuado¡, los ciudadanos y lás ctudadanas han

establ€cldo algunas pnoridades. po¡ eJemplo, en los temas productlvos v de empleo, el sector ga.nadero'

el s€ctor pesquero. el sector cáma¡on€ro, son priondades en el s€ctor productivo, por ejemplo en el

tena en la lucha cont¡a et mlcmt¡áfico, es ta¡nbién una prio¡idad y asi c\omo tamblén el terúa de la

situación de las muje¡es y la üolencia de génem, es una prioridad. yo conside¡o, que la Asamblea

Nacional tiene la oportunidad de ñostrar esta prlortdad a los crudadanos, generando estas comisiones

ocasionales, es decir, sin p€rder, obvtamente de üsta, la lnstitucionalidad d€ las comision€s

permaner¡te que tenemos, p€ro, yo lo que sugerl¡ía y mocionária- ya mrá6 adela.nte con una propuesta

en concreto, es que la Asamblea sobre la bas€ de sus prioridades legislaüvas que tenga. que las

deb€ríar¡tos deffnl¡ tambier¡, en conjunto ya con las diferentes bancadas que integran Iá Asáñblea-

podamos establecer estas 5 o 6 coñtstones ocasionales qüe se deberían crear Por arño para salir de sus

proyectos de let, €n el marco de estas prloridades, por ejemplo, si ramos a tratar una ley de fomento

ganadem, una l€y de cent¡os de faenamiento. todos los temas que t€ngan que ver especificañente con

ese s€ctor. tener una comlsión ocasionáI, que marque esa prio¡idad. qu€ ma¡que esa prio¡idad si

!?rnos a tratar los teúas del s€ctor cámaronero, tener una comisión ocasional que trabaje con eI s€cto¡

camaron€ro directamente, y obvlamente podámos, reforza¡ la atendón especifica sobre estos s€clores

e
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que son funda¡n€ntales para la economía, y de igual manera, un poco esa sor lae prioridad6 que

desde la perspecttva que hemos ido anal ndo desde la Plesid€nda se han plant€ado, pe¡o

s€guramente habr¡tn otros secto¡es qu€ también puedar ser priorlzados, obUamente que €s

completamente diferente sl vamos a tratar una ley, por €Jemplo, de lncentivos par¿ la producción, eso

es obviamente es una lel¡ de carácte¡ general y que no üene un sujeto especínco de derecho, sino todo

el s€ctor productiro y el s€ctor laboral, obvlamente eso tendrá qu€ ir a la comisión de desarrollo

económtco. específlcamente, entonc€s un poco, pa¡a poder, digo. resolve¡ €l tema de las prioridades

que tenernos como legislatura. En este caso especinco, del Proyecto de f€y Org¡ánica Integrat pá¡a

prcvenir y €rradica¡ la üolencia contra laÉ mujer€s, que lo presenta el grupo parlamenta¡io de las

muje¡es. creado para es€ ef€cto, yo lo que sugeriría, es que, cáliffquemos el p¡oyecto y que el mismo

sea remihdo a la comisión. a la comisión ocasional especial. que crear€mos pa¡a el efecto, si es que

ustedes, rne permiten plantearlo así. esüí a consideraciqn, por favor Pat¡lcio.

EL ASAMBLEiSIA DONOSO CHIRIBOGA PATRICIO. Yo estoy de acu€rdo. Presldente. y con una sola

recomendación. que esta comisión ocasionsl. sea por supuesto, multipa¡tidista, con la participaclón de

todos los bloqües. Eso simplemente graclas.

EL SEÑOR PRF,SIDENTE. El éIupo, perdón, st me permit€n, nada m¡áÉ. una Pequena interrupción ahÍ

a Luls Feúando, el pmyecto de ley 1o han trabajado en realldad, lo han trabajado también colegas

asambteÍstas del Partido Soclal Cristiano, de CREO y obúiam€nte la idea €s sumar. también hay otras

y otros compañeros de otras agrupaclones pda la mmislón ocasional. Po¡ favor'

EL ASAMBLEISTA TORRF-S TORRES LIIIS FERNANDO. Sí. Pr€sldente' estov completamente de

acu€rdo en que s€ califfque el pmy€cto, s€ conforme esta comlslón, Po¡ pane de la Asamblea Nacional'

con la recornendaclón del Conselo AÜrünistratlvo de la I-egislatura. La asanbleÍsta Dauvana

Passailatgue, coautora del Proyecto. con asambleístas de PAiS, de CREO y de otras t¡áncádaa me

comunlco que ella ha ¡enunciado a la comtslón Aampetra, agradeciéndol€ a usted y remnociendo la

a)'uala que usted le ha bíndado, porque ü€ne la expectatba, de pod€r lntegrar €sta mmisión de la

mujer. Yo he consultado c\on otras muieres de la bancada y nadie time objeción alglma, que Dalyana

Passailaigue, pueda ser qulen represent€ at bloque del Canbio Positivo, dentro de esa nueva comisión'

planteo este tema, para que lo t€nga en €onsideración. cuando s€ conforme la comtslón' señor

Presidente.

EL SEÑOR PRF-SIDENIE. Si, estamos en la rü$na situacrón con la colega asambleista y comparñera de

Alts¡za PAIS, que es Marcela Holguin, tanbtén está en la misma situación. entonces eso lo

r€solverÍamoseldiajueves,no,par¿€lprórdmoma¡tes.loresolveríamosyaef€cüvamentehá'€resos
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cambios esp€crffcos, arcorporar a nüevas compañeros o compañeras en la comisión que est¡i haciendo

todo el trabajo de ffscatlzaclón para €t tema de vlolencra s€xual. en escuelas y colegios' y obüamente'

c¡e€ríamos a la comisión incluy€ndo a las compañeras que están Por favor

IA ASAMBLEíSrA ARIAS FERNÁNDEZ vERÓMcA. creo que también se deb€ria tomar €n cüenta alos

miembros del grupo pa¡lámentario por la def€nsa de los derechos de la mujer. que lo p¡eside Mónica

Alem.án, para que ella también pueda se¡ parte.

EL SEÑOR PRESIDENTE. Báslcamente va a estar integrado por ellos, v obviánent€. v unos dos o tres

col€gas mráLs. ella va a estar en la comlsión, si, entonces está en cons¡deÉción de ustedes'

EL ASAMBLEÍSTA TORRES TORRF^S LUIS FERNANDO. Gfacias Presldente. Apovámos

lA SEÑORA SF¡RETARIA. Me permito toma¡ votación. s€ñor Presid€nte. Por un lado la califfcaclón del

Proyecto de l€y para preven¡r y €rradica¡ la I'iolencia de genero contra las muje¡€s presentadas po¡ las

asambleístas: Mórica Alemán, Marcela Holguín, üliana Duñán Aguitar' Dallvana Paslallaigue Tanllv

Vera y Pabel Muñoz, esa se¡ía la priñera votaclón. Asañbleista Ve¡ónica Adas.

I.A ASAMBLEiSIA ARIAS FERNÁNDEZ VERÓMCA. A fAVOT.

rA sEÑoRA SECRETARTA. Asambl€ista cados Bergmann

EL ASAMBLEfSTA BERGMANN REYNA CARI-OS. A fAVOT.

I,A sEÑoRA SECRETARIA. Asa.rnbleista Patrlclo Donoso.

EL ASAMBLEISTA DONOSO CHIRIBOGA PATRICIO. A fA!OT

tA SEÑORA SECRETARIA. Asambleista Luis Fernándo Torres

EL ASAMBLEfSTA TORRES TORRES LUIS FERNANDO. A fAVOf

IA SEÑOR SECRETARIA. PTCSIdENtC

EL SEÑOR PRFSIDENTE. A fAVOT.
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lA SEÑORA SECRETARIA. A sido callñcado el Provecto, señor Presidente, a continuación me perrnito

tomar votactón de la suge¡encia por párte del Cons€jo de Admlnistración t€gislaüva de deación de la

Comisión Bspecialzada OcasionáI. para el tratamiento del Itoyecto de l-ey Org¡ánica Integral para

p¡evenir y e¡rad¡car de la violencla contra las mujer€s' a lin de que sea su tntegraclón apmbada por el

pleno de la Asañblea Nacional. Me p€rmlto tomar votación. Asambleísta Verónica A¡ias'

I-A AS,qMBLEíSIA ARIAS FERNÁNDEZ VERÓMCA. A fAVOT'

IA SEñORA SmREIARIA. Asambleísta Carlos Ber$nann

EL ASAMBIIISTA BERGMANN REYNA CARI'S. A fAVO¡.

IA SEÑoRA SECREIARIA- AsambleÍsta Patricio Donoso.

EL ASAMBI,EiSTA DONOSO CMRIBOGA PATRICIO. A fAVOT

IA sEÑoRA SF-CRETARIA. Aeambleista Luis Femando Torres

EL ASAMBLEiSTA TORRES TORRES LUIS FERNANDO. A fAVOT

t,A SEÑOR SECRETARIA. PTesldente

EL SEÑOR PRESIDENIE. A favoT,

EL SEÑOR PRESIDENTE. Una sola modón, sugerencla s€ría que le pongamos plazo a estas comisiones

par:a que no sean. a la ffnal indennrdas. Por ejemplo, sl nosotros establecemos me parec€ria. fnuy

importante. qüe la comisión ocaslonal tenga una du¡ación o una permanencia en el ttempo hasta

dlciembre, porque con eso tanbién estamos estableciendo un po.o las prioridades, yo sugiero que. un

poco plantemos eso, porque luego \€mos que tarnbién que crea¡ una comisión esp€cializáda ocasionar

para los teñas de s€guridad vial. de tr¡ánsito y transport€, enton@s también poner un pe¡iodo, no es

cierto. de üempo, en el cual, efecümment€, esas comislones d€berán hacer los ttabajos pa¡a los que

fueron creados, yo suge¡Ía qu€ ya. dirÉüamente. erl la creación de esta comisión incluyamos' que su

plazo de du¡ación, será hasta el mes de dictembre de este año.

IA SDÑoRA SECRETARIA. una precisión, s€ñor Presidente eso tnplica¡ra que hasta dioembre de este

año esta comisión deberia presentar el informe para segurdo debate. en €se a€nüdo s€ria eritonces rn€

permtto tomar votaclón de la moción por la cual. esta resolüclón. mediante la cual sugiere la creación

ale la comisión esp€clalizáda ocasional para el tratamiento de Proyecto de l€y Org¡ánlca lntegral pala

prevenir y eradicar la de \¡lolencia contra las mujeres. deberá pres€ntar el informe pa¡a segundo

t
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debate. de dlcho Proyecto de l¡y o d€ los vlnculadG con la mlsma temática hasta dictembre del 2Ol7'

Me permtto tomár votacrón Asanbleísta v€ronica Anas.

IA ASAMBLEiSTA ARIAS FERNANDEZ VERÓNICA. A fA!-OT.

DL SEÑOR PRESIDENTE. M¡ás blen solo inclulrlo v ya.

lA SEÑOR1 SECREIARIA. Bien, siguiente provecto s€ñor Presidente En el r'2. el Provecto de l-€v

Orgrálfllco Reformatoria del Códlgo Orgánrco Penal COI. presentado por la asambleista verónica

Gúdda. De conlormidad con el memorardo UTLlGl de 15 de ago€to de 2017 en la part€ p€rtinente

sugere: Callficar el proyecto de Ly y ¡emitirlo a la Coñistón de Justroa y uniffcarlo con los qu€ se

enmentran en trlámite. En su L¡onslderación s€lor Presidente s€ñora y s€ño¡es asanbleistas'

EL SEÑoR PRESIDENTE. ¿cuá es Ia recomendación?

IA SEÑoRA SEcRETARLd callica¡, s€¡ior Prestdente. y rerntttrlo a la comisión de Jusücia y uniffc¿rlo

con los que s€ encuentran en tná¡nite.

EL ASAMBLDISTA TORRES TORRES LLIIS FERNANDO. Yo €levo a mocrón qüe se califiqüe este

proyecto, esLí muy bier¡ elatrorado. lo pres€nto la asambleísta Ve¡ónica Guevara. y trafá de Fslv€r el

tema del ablgeato, la delincuericla en zonas ruralB entonces m€ parec€ pmcedente

EL SEÑOR PRF,SIDENTE. TOME VOIACióN.

IJ\ SEÑORA SECRETARIA. Me permito tomar votación de la califfcaclón del Proyecto de L€y O¡grá'nico

reformatoria del Código Crrg¡inico Integ¡al Penal, pres€ntado por la a-64ñbleista Veronica Gu€va¡a a ffn

de que sea ¡emit¡do a ta Comtslón de Jusucia y üntncaxlo con los p¡oyectos de l€y que se encuent¡an

en tráLrnite. Aaámbleísta Veronica Arlas.

IA ASAMBLEÍSTA ARIAS FERNÁNDEZ VERÓNICA. A fA!OT.

IA SEñORA SECRETARIA. Asambleista Carlos Bergmann

EL ASAMBLEiSTA BERGMANN REYNA CARLC'S. A fAVOT.

tA sEÑoRA SECRETARIA. Aaambleísta Patdcio Donoso.

q
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EL ASAMBLEÍSTA DONOSO CHIRIBOGA PATRICIO. A f VOT

IA sEÑoRA SECRETARIA. Asambleísta Luis FeFEndo Torres

EL ASAMB(EÍSTA TORRBS TORRF5 LUIS FERNANDO. A fAVOT

IA SEÑOR SECR TARIA. PTEStdENtE

EL SDÑOR PRqSIDENTE. A favo¡

lA SEÑORA SECRETARIA. Ha sido cáliffcado. señor Presidente. En el r.3, tenemos €l Proy€ctq de L€y

de los ¡lesgos a Ia salüd por ¡adiación social, presentado po¡ €l asanbleísta Raúl Auquila Ortega aquí

un paÉntesis. s€ñor Presid€nte, €ste es un proyecto de ley que quedo resegado del p€ríodo legblatlvo

anterio¡, y que el asambleista Raúl Auqui[a, ha pedido que s€ ponga en su consideraclón en

conodmiento det conselo d€ Admlnlstraclón Legislativa. estuvo p€ndie¡rte en una s€sión del consejo

de Adminlstraoón Irglslaul'a aÍterior.

EL SEÑOR PRESIDENTE. POT fAVOT.

IA ASAMBLEÍSTA ARIAS FERIü{NDEZ VERÓNTCA. COfnO UStEd TECOTdAIá S€ñOTA S€CTCIATIA, CN EI

Cons€jo d€ Admintstracién L€gislatila ante¡lor, del cual también yo forme part€, en el periodo

legislattvo pasado. Bste proyecto de ley lo ma.ndanos a corregir. y ¡egreso a la tJñidád Téoi@

Legislaüla, luego s€ lo replanteó, lüego se lo p¡opuso nu€\,ament€, que es este qu€ vámos á votd 6ta
maña¡a. Yo creería, s€ñor Prestdente, y también lo pongo a conslderación de ustedes s€ñores

ledsladorcs, que lo planteado por el asambleista Auquilla, podría me¡ecer, por ejemplo, un acuerdo

ministerbl. él 10 que está plantearido es que. s€ uül¡c€ protector solar pa¡a €vita¡ las radiaciones y por

consigui€nte el oáncer de piel para los t¡abaJado¡es, eso es 10 que hástcamente estí Ptánteando. no s€

si es que eso merezca uria reforma al Código de Trabajo. que es lo que plantea el asambleista lo

propongo, porque ya se lo dlscut¡ó y, digamos, doy a conocer, parte d€l d€bate que surgió en el Cons€Jo

de Admin¡stración l¡gtslatlva de la legrslatura anterlor. po¡que pues €se Proyecto de Ley. no tue

aprobado. se ma.ndó a corr€gtr y es prectsamente es el que vamos a someter a rctación en esta

EL SEÑOR PRFJSfDENTE. POT íAVOT.

EL ASAMBTEISTA DONOSO CHTRIBOGA PATRICIO. Gracias Presidente. Yo cr€o qu€ st es necesário

que €st€ P¡oyecto de Ley sea callficado y rerfudo a la Comisión de Salud' po¡que ahi. podrán darce

q"
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nuevas ideas, meloras, sl es el caso, en otras palab¡as, Presidente. y con todo respecto a vemnlca,

debatirlo. Cierto es que, esto ya s€ habia t¡atado en su rnomento. y s€ lo corrigó. pero m virtud de

aqueüo la Unldad Técnlco tégislatlva esta' moclonando o sugtrlendo la callncac¡ón del proyecto y la

r€mislón a ta Comlslón de Salud, yo creo que pettinente. luego la comtsión vera, llará la sociallzación

del mismo, v€ra cuán impo¡tante es, es d€cir d€Jemos que la Comlslón Perma.nente, resueh'a si el

proyecto es bueno o es malo, en inl oplnión, lo es. de tal rnánera que yo sost€ngo. lo que por ahora la

Unidad Téc¡ico L€gtslaüra esüá sugiriendo, qüe se ap¡uebe. Craclas Presidente.

EL ASAMBLSiSTA ToRRIS ToRRES LUIS FERNANDo Si. Presidente, yo €stoy de acuerdo clon Patricio

Donoso, en el senddo de que s€ cal!ffque el proyecto, pero también me parece l¡nporta¡te el aporte de

Verónica Artas, en €I s€nttdo de que, al envlar el proyecto a la comisión s€ le haga 6at¡€r que en el

Consqjo Admlr¡istEtivo de la L€gislatura. s€ consideró, ent¡e las posibilidades que detÉriá anáIizr la

comtslón de Sdud, sl deb€ o no estár, regulado en el Cód1go de Trabajo este t€ma. A mí lo que me

preocupa, es que, esta sefá uüa carga ftís, para tos efnpleadores. y no solo para los grandes, slno para

los más pequaños, aye¡ s€ apmbó, po¡ unanimidad, yo no quería lotar a favor del acoso laboráI,

p€nsaba abstene¡me. pero dada la corrlente, Pues no qulse ser rr lunar, como le decíá á1 doctor

Pmsecreta¡io y l€ dtje a la Secr€tária, la r€dacción, del acoso laborar' esta de mmera tan

deffci€ntemente planteada, qu€ se va a conve¡Ur, Presidente. en un v€to pr€sidencial. en que r'án hacer

quedar mal a la Asamblea. entonces yo cr€o que debe¡íamos tener especial cuidado. más allá del ¡ántmo

de apmba¡ cosas, de que salgan de tal mane¡a, los artículos, pa¡a que no t€nga ningún p¡€texto el

Ejecuüvo, para que nos otñerve, po¡ ejemplo ay€r le decia al docto¡, no se enüende que es el acoso

laboml en esa redacción, a tal punto que trene tres conJunciones dis''untivaÉ, una conlunüva no se

sab€ cuál es la consecuencla del maltato, por eso yo qulsiera, Pr€sidente. que al menos en €ste

proyecto. que me parec¡e que la refledón de Verónica es interesante, que deberá hace¡s€ a la comisión

una v€z €alificado, s€ anatice. porque sería inaudito. que comiencE la Asamblea a pmba¡ proyectos que

pueden sff mater¡a, efecti€mente, de un acu€rdo úinisterial.

EL SEÑOR PRF^SIDENTE. Yo lo qüe sugeriría a.ntes de aprobar o negar. es rrxis bien. solicitarle al

colega asambleista. que haga una última revtslón, efectivamente yo. como Presidente rie la as'ñbleá'

tañbién me ofrezco para hacer una ¡eunión, dlrectament€, con la Mlnistra de Sarud y un poco plantear

la problemáuca, si podemos. ¡eforzar, rnás bien como norrnaüva, m¡á6 que como un t€ma esp€ciffco, d€l

uso o no uso del protector solar y, rüia bien. pasar a una normaüva que nos permita generar rma

protección a los temas de rad¡ac¡ón sotar, yo cr€o, que podría ser un mecanismo antes d€ aprobar o

n€gar, mas bien, dEarlo en suspenso, tener esta reunión con el asambleista Auqu la. tener una

reuntón can la Ministra de Sarud y en conlunro, owiamente darle uJra sallda a este t€ma. Po¡ fator'
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EL ASAMBLEíSTA DONoSO CHTRTBOCA pATRICro. Hay algo que m€ p¡eocupa, presi.rente, la parte
conceptual del trabajo que te corresponde at CAI. que es, r€visár to qu€ la Unidad Técnica Ifgislat¡va,
nos dice. con r€specto a la constitucionaldad o no de un determinado proyecto, y ¡emttr a ua
comlslón esp€ciat¡z.¿ida. porqu€ el hecho. de apmba¡. hoy un proyecto, no si$rlflc? esta¡
necesariamente de acuerdo con á, sigliltca estar_ de acuerdo €n que la comisión esp€clalizada lo t¡ate,
y me va a permiür. con todo respeto P¡esidente, una analogia, et hecho de que usted ponga o el Orden
del Día plenano u determinado pmyecto. no significa que usted esüi de acuerdo con esa L€y o €s€
proyecto, podría usted, absolutámente, estár en desacuerdo con €s€ proy€cro, pem st to pone en el
Orden del Día. es que esté de acúe¡do en que se lo trate, no nec€sa-iamente esti de acuerdo, es nás.
este proyecto del cotega Auquflla podúa tener muchos detracrores. por su puesto, pe¡o, con lo que si
estoy de acuerdo, es que se lo trate, €ntonces me da el t€mor ate que est€mos sentando un p¡ecedent€.

de que cuando llegu€ üIr pro!'ecto de un legislador ac.í. tendíamos la necesialad de conversár con el
minist¡o del rarno, volverle a lanar al legislado¡, para !€r si aprobamos o no, el que vaya a uE
comtsión legislaüva. Yo i¡sisto. en la parte conceptuat. €st€ proyecto d€tEria ir a la comisión
legslatl!?, con la recom€ndación que ha h€cho el legislador Torres, una r€com€ndación de que, revise
bten la comislón si será n€cesa¡ia tal ley, tál pro!¡ecto o stnptemente. podria ser parte r€gulaüva, pero
el n€garnos a pasar a la c\omisión especia.lizada. st no tenemos vlsto bueno, po¡ ejemplo, del mir stro o
mtnistra del rano, s€ria establece¡ un pr€cedente que no se¡ía büeno pa¡a el CAL

EL SEÑOR PRESIDENTE. No me refería al v¡sto bueno. sino más bien, a t¡atar ale determina¡
efectMmente, la n€cesidad misma de la normativa d€ manera tan especitica o si es que en realidad
necesltamos una normadva de ca¡ácte¡ general, no el visto bueno, sino más bten, pode¡ entender ya
técriicamerite, efectivamente, cual es la verdadera protecctón que le debamos dsr a este peli€¡o, €n
realidad a este ¡tes€lo de la salud que estamos teniendo. sobre todo aquí €n et F,cuador con el tema de

la radiación, es básicat¡ente. darle m¡á6 bien un enfoque de fortalecimiento a una norma que no nos

establezca que es el uso del prot€ctor solar el que nos va a proteger úntca y arctuÉivamente de la
mdtación. sArc r¡ás bien. una no¡ma de cárácter generat. qüe establezca también, que el Estado deba

construir, Incluso, política pública, en es€ sentido, es mrás por esa línea.

EL ASAMBLE¡SIA DONOSO CHTRIBOGA PAIRICIO. Sotcito al doctor To¡res que nos \,rela a aKptica¡

su posición para de{lni. qüé hacer.

EL ASAMBLEISTA 'IORRF-S TORRFS LUIS FERNANDO. Et p¡oblema que tenemos. es qu€ la Unldad

Técl|tca trgslativa, sugiere que s€ califique. Yo soy partidario, señor P¡esidente, de que se cafiftque,

más aún, el legtslador Auquilla. es ú legislador de la oposiclón, que de 10 que reco.dara el propio

Carlos y el propto Patricio, permanentemente, esüá con este ttpo de proy€ctos. Yo le dije ayer a é1. que

la redacción era deplo¡able, s€ enojó conmigo. yo le pedí la palabra, slno que tuve que s€lir, y
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precisamente tba a d€ctr que en el tema de redacción se estudte bien, para que no s€a un hazme reir,
cuando s€ envie a la Presidencia. la üpificación det abuso laborat. En est€ tema. yo en lo pe¡sonal. no
estoy de acuerdo, que se requiera una ley para obligar a que los enpleado¡es, ca€iándoles ur costo
adicional a los empleadores, paguen, sin emba¡go. at haber ya et informe, de ta Unidaal Téc¡rica
l,egtslauva, creo que deb€ríamos, señor presidente, ca]itlcar. advirtiéndole o hacléndole saber a la
comtsión, el crit€rio de los combionados en el CAL, en et sentido. de que, po¡ irquietud ate unos de sus
miemb¡os, se estudie debidament€, si deb€ s€r mate¡ia d€ lq¡ o si existe otra attemativa.

EL ASAMBLEÍSIA DONOSO CmRTBOGA PATRTCIO. yo estoy de acuerdo con esa posición porque es el

Justo medio. le hacemos caso a la Unidad Téúrica l€gstativa, que no es vinculante de acu€rdo a
Verónica, pero, sería bueno que Ia comisión resuetva esto. no nosotrcs, con la ¡ecomendac¡ón de que
revise bien. tal y como lo pmpon€ el leglslador Torres.

EL SEÑOR PRBSIDENTE. craclas. tome votación.

lA SEÑOR\ SECRETARIA. Me permtto pone¡ en consideración det Consejo de Administración
Irgislauvo, la cálilicación del Proyecto de L€y de pr€v€nción de 1o3 riesgos a ta satud por ra¿tiación

solar, presentado por €l asambleista Raút Auquitla, a fin de que, sea remiüdo a la Comlstón de Salud,
con la obs€rvación de que s€ va a incluú en la resotución de calflcación, indicando, que se deb€¡á
hacer un análisis de que sl corresponde efectivamente la expedición de una l€y o sino una norma de

¡ango interlo¡. Me permito tomar votación. Asambleísta Verónica A¡tas.

TA ASAMBLEISTA ARIAS FERNANDEZ VERÓNICA. A favof.

tA SEÑORA SF¡RETARIA. Asambleísta Cárlos Ber€¡narm

EL ASAMBLEÍSTA BERGMANN REYNA CARLoS. A fAVOT.

lA SEÑORA SECRETARIA- Asambleísta Patricio Donoso.

EL ASAMBLEÍSIA DONOSO CHIRIBOGA PATRICIO. A fAVOT

IA SEÑORA SECRETARIA. ASAMbIEíStA LUiS FCMANdO TOT¡ES

EL ASAMBIEISTA TORRm TORRES LUIS FERNANDO. A favor

IA SEÑOR SF¡RETARIA. PTESIdENTE

a
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EL SEñOR PRESIDENTE. A favor.

lA SEÑORA SECRSiARIA. Ha sicto callffcado, s€ñor presidente_ y ltnalm€nte. sañor p¡eslalente. ent¡e
Ias r€soluciones adúinistmüvas, si me pemite poner en su consideractón. señor pr*ialente. señores
asambleístas. que en la últ1ma sesión del pleno. una de las ¡esotuciones que s€ apmbó en materia ale

transportea, fue solicita¡ af Consejo de Administración Legislati%, la .:reación de una csmision
espectalizada pa¡a el terna de transpo¡te. Entonces, señor presidente, en este punto. queria poner en
3u consideración, sobre la bas€ del la resolución aprobada por el pleno. la r€solución po¡ Ia cual el
Cons€jo de AdminisFación hgslauva. sugiere, at pteno de la Asamblea Nacional, ta creactón ale la
Comtsión Esped'rl'rda Ocasionat pa¡a coordtnar, evatuar y da¡ s€guimiento at cumplimi€nto de la
responsabilidades del Consejo Consuluvo prevtsto en el a¡ticulo 23 de la l_ey Orgánica de TEnsporte
TerreÉtre , Transito y Seguridad üaI y adiclonátmente pam que conozca y trate temas tnherentes a
este ¡ámbito de conformidad con la ¡esolución qu€ hago mención det pleno. En su mnsideración. soñor

EL SEÑOR PRISIDENIE. Yo, quisiera nuevamente, mocionar y pedirle, y pla¡t€a¡ Cons€jo de

AdmirÍstraclón Legslaüva, que, efecüvanente, creemos. se cree esta comtstón, pára poderla i¡tegrar
en el Pt€no y, tamblén. 1e3 demos un plazo de 90 días, porque, €s un rema tan €m€rgente, tan urgente,
que sl nGot¡os decimos 6 mes€s. I año, no tendúa s€ntldo, 90 dia_6 c¡€o que es un tiempo prud€ncrat
para hacer el trabajo y de la misma manera, pues. que se integre, también. con las dlfe¡entes
lnstancias, bancadas que flerie la Asamblea.

I-A SEÑORA SECRETARIA. Me permito tomar votación. s€ñor Prestdente, de la sugerencia de creaclón

de la comisión esp€cr"¡"ada ocasional, para coordinar, e€lua¡ y dar s€gutntento at cumplimiento de

las responsabilidades del Consejo Consultlvo, previsto en el artícülo 23, de la L€y Orgrtnica de

Tmnsport€ Terrestre, Tr¡ánsito y Segurtdad üal y, adicionalm€nte. pára que conozca y t¡ate sob¡e

temas ir¡he¡entes a esie árnbito. que tendrá un plazo de 90 dias. a partir de la cr€ación € i¡tegración
por párte del pl€no de la Asamblea Nacional. Me permito tomar votación. Asámbleísta Ve¡ónica Arias.

Ir1 ASA¡iAI¡ÍSTA ARIAS FERNANDEZ VET."ÓTr'TCA. ¡ TAVO¡,

IA SEÑORA SECREIARIA. AsambleÍsta Carlos Ber€fnann

EL ASAMBLEISTA BERGMAATN REYNA CARLOS. A ÍAVOT.

IA SEÑORA SmRETARIA. Asanbl€ista Patdcio Donoso.

1
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EL ASAMBLEISIA DONOSO CHIRIBOGA PATRICIO. A fAVOT.

tA SEÑORA SECRETARIA. Asambleístá Luis Fe¡nando Ton€s

EL ASAMBLEiSTA TORRES TORRES LUIS FERNANDO. A fA!,OT

TA SEÑOR SECREIARIA. Presldente

EL SEÑOR PRESIDENTE. A favo¡.

lA SEÑORA SECRETARTA. Hasta ahÍ el O¡den d€l Día señor presialente.

No habiendo otro pr¡nto que tratar. se clausura la s€sión siendo tas once horás clos minutos.
constar¡cia, suscriben la pres€nte acta.


